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EJERCICIOS ESPACIOS VECTORIALES

Indicar si los siguientes subconjuntos son o no subespacios vectoriales de los espacios
vectoriales que se indican en cada apartado

a) Wy ={(x,y,2) € R®/x =2z} deR®

b) W, ={(x,y,2) €ER®/ x* +y*> —z=0} deR?

o) Wy={(x,y,z,t) ER*/ x+y—t=1;x+y+2z=2} deR*

d W,={(x,y,2) €ER® /x=y;2x+2z=0} deR?

Determinar en el espacio vectorial R, sin utilizar los vectores de la base candnica, una
base que

a) Contenga al vector v; = (1,2,1,1)

b) Contenga a los vectores v; = (1,1,0,2) y v, = (1,—1,2,0)

c) Contenga a los vectores v; = (1,1,0,0), v, = (0,0,2,2) y v; = (0,2,3,0)

Dados los subespacios vectoriales

Vi={(x,y,zt) ER*/ 2x=y; 2z=1t}

V,={(x,y,zt) ER*/ x+y+z+t=0}

Vs ={(x,y,z,t) ER* ) x =y =z =t}

a) Calcular los subespacios vectoriales V; + V,, V; + V3 y V, + V3
b) Calcular los subespacios vectoriales V; NV, Vi NV y Vo N Vs
c) éSon suplementarios V; y V,? éY V, y V3?

Sea el subespacio vectorial de R*

V={xyzt)=(a+B+2y,2a—B+yv,B+Vv,a+V)/apB,y €ER}
Calcular las ecuaciones implicitas del subespacio

Dados los vectores v; = (1,2,0,0), v, = (1,2,3,4) y 75 = (3,6,0,0)
a) Hallar el subespacio vectorial < vy, v, v5 >
b) Obtener una base de dicho subespacio y su dimension

Sea el sistema de vectores A = {(6,—2,0,—1),(—1,0,0,—2)} de R*. Calcular qué valor
tiene que tomar el parametro k parara que el vector X = (2,2,0,k) sea combinacidn
lineal de los vectores de A.

Dados los subespacios vectoriales de R*
A=<(121,1),(-1,01,0),(2,2,0,1) >

B={(x,y,z,t) ER*/2x — 2y + 2z —t = 0}

a) Obtener una base de cada uno de ellos

b) Hallar unabasede AN B

¢) Obtener las ecuaciones implicitas o cartesianas de A + B



8) Dados los subespacios vectoriales de R3
Wy ={(x,y,2) € R® /Jx+y =0} y W, ={(x,y,2) € R® [y —2z=0}
a) Calcular Wy + W, yW; N,
b) Determinar cuales de los subconjuntos anteriores son subespacios vectoriales de
R3
c) Comprobar si se verifica que W; @ W, = R3

9) Dados los subespacios vectoriales de R3
W, =< (1,0,1),2,1,0) >
W, ={(a,a+b,—a) € R®,a,b € R}
Ws; ={(x,y,z) € R3 /x =2,y =0}
a) Estudiar si el vector v = (2,0,2) pertenece a alguno de estos subespacios
b) Obtener una base de cada uno de ellos
c) Determinar las coordenadas de ¥ respecto de cada una de las bases de los
subespacios halladas en el apartado anterior

10) Sea W = {(x,y,z) € R® /x +y+z =0}ysea¥ = (2,—1,—1) € W. Se pide
a) Comprobar que B = {(—1,0,1),(—1,3,—2)} es una base de W
b) Hallar las coordenadas de ¥ respecto de la base B

c) Hallar las coordenadas de ¥ respecto de la base A de R3 dada por
A =1{(1,1,0),(0,1,1), (2,0,1)}

11) Dado el subespacio vectorial P,(x) de los polinomios de grado menor o igual a 4, se
pide
a) Demostrar que B = {1,x,2x%,x% + x3,x*} es una base de P,(x)
b) Calcular las coordenadas de q(x) = 2x + 3x2 — 5x3 + x* respecto de la base B



SOLUCIONES
1) W; —si, Wy = no, W3 =>noy W, = si
2) Cada uno tendréis una base diferente

3) a)V;+V,=R* y V, +V; =R*,
Vi+Vs={(a+v,2a+y,B+v,26+V)/a B,y ER}
b) Vi NV, = {a(—1,-2,1,2) /a € R}, V; N V5 = {0}, V, n V5 = {0}
c)ViyVy,—>si, VoyVs —no

4) V={(xyzt) ER*/x—y—2z+t=0}

5) a){(x,y,zt) €R*/ y=2x,4z = 3t}
b) B = {(1,2,0,0), (0,0,3,4)} dim = 2

6) k=15

7) a)BasedeA: B; ={(1,2,1,1),(—1,0,1,0)}
Base de A: B, = {(1,0,0,2), (0,1,0,—2), (0,0,1,2)}
b) Base de A N B: B; = {(—1,0,1,0)}
c) R*

8) a)W,+W,=R3 W,nW, = {(a,—a,—a)}
b) Los dos son subespacios vectoriales
c) No se verifica

9) a)pertenecea W; y W5 y no pertenece a W,
b) Base de W; —» B;={(1,0,1),(2,1,0)}, Base de W, —» B,={(1,0,—1),(0,1,0)},
Base de W5 —» B3={(0,1,0)}
c) v= (2;0)31 U= (2)33

10y o= (-3,
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11) b) (0,2,4,-5,1)p



